
สรุปแบบสอบถามความพงึพอใจต่อการให้บริการทางทันตกรรม ประจ าปี 2565 

รายละเอยีดข้อมูลท่ีได้จากแบบสอบถามออนไลน์ 

1. จ านวนผู้ท าแบบประเมินความพงึพอใจต่อการให้บริการทางทันตกรรม มีจ านวนท้ังส้ิน 288 ราย 

2. สถานภาพทั่วไป (ของผู้กรอกแบบสอบถาม) 

เพศ เพศชาย   จ านวน  70 ราย 
เพศหญิง  จ านวน  218 ราย 
 

  อาย ุ ต ่ากวา่ 12 ปี  จ านวน  - ราย 
13 - 25 ปี  จ านวน  252 ราย 
26 - 45 ปี  จ านวน  24 ราย 
46 - 60 ปี  จ านวน  7 ราย 
มากกวา่ 61 ปี  จ านวน  5 ราย 
 

3. ระดับความพงึพอใจ (ข้อมูลจากผู้กรอกแบบสอบถาม) 
 

 
 

ประเด็นความคิดเห็น 

ความพึงพอใจ  
 
รวม 

 
 
ค่าเฉล่ีย 

 
 

ร้อย
ละ 

 
 
SD 

ไม่
พอใจ 

ไม่
ค่อย
พอใจ 

เฉยๆ ค่อน 
ขา้ง
พอใจ 

พอใจ 

1 2 3 4 5 
ด้านกระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการทางทันตกรรม 

1. เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการดว้ยค าพูดท่ีสุภาพ ยิม้
แยม้ แจ่มใส มีอธัยาศยัไมตรีท่ีดี 

0 0 8 28 252 288 4.85 96.94 2.20 

2.  ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความ
พร้อมในการใหบ้ริการของทนัตแพทย/์
ผูช่้วยทนัตแพทย/์เจา้หนา้ท่ี 

0 0 12 36 240 288 4.79 95.83 2.19 

3. การใหค้  าแนะน า ตอบขอ้ซกัถาม และให้
ความช่วยเหลือของเจา้หนา้ท่ี 

0 0 9 31 248 288 4.83 96.60 2.20 

4. ทนัตแพทย ์มีความรู้ ความช านาญในการ
รักษา เอาใจใส่ใหค้  าอธิบายการรักษาอยา่ง
ชดัเจน 
 

2 0 4 40 242 288 4.81 96.11 2.19 



 
 

ประเด็นความคิดเห็น 

ความพึงพอใจ  
 
รวม 

 
 
ค่าเฉล่ีย 

 
 

ร้อย
ละ 

 
 
SD 

ไม่
พอใจ 

ไม่
ค่อย
พอใจ 

เฉยๆ ค่อน 
ขา้ง
พอใจ 

พอใจ 

1 2 3 4 5  
ด้านสถานท่ี/สภาพแวดล้อม 

5. ความสะอาดเรียบร้อยของสถานท่ี 0 0 4 54 230 288 4.78 95.69 2.19 
6. ความพร้อมของอุปกรณ์การแพทย ์

ทนัสมยั และเพียงพอ 
0 0 4 46 238 288 4.81 96.25 2.19 

7. สถานท่ีตั้งสะดวกในการเดินทางมารับ
บริการ 

8 4 8 54 214 288 4.60 92.08 2.15 

ด้านกระบวนการ ข้ันตอนในการรักษา ระบบนัดหมาย 
8. ความรวดเร็วในการใหบ้ริการ 0 6 4 43 235 288 4.76 95.21 2.18 
9. ขั้นตอนการบริการไม่ยุง่ยากซบัซอ้น 

เขา้ใจง่าย 
0 3 2 31 252 288 4.85 96.94 2.20 

10. ระยะเวลาท่ีทนัตแพทยท์ าการรักษา 0 8 14 58 208 288 4.62 92.36 2.15 
11. ระบบนดัหมายของการใหบ้ริการทางทนั

ตกรรม 
0 3 4 52 229 288 4.76 95.21 2.18 

ด้านผลของการให้บริการการรักษา 
12. ผลท่ีไดจ้ากการรักษาตรงตามความ

ตอ้งการ 
0 0 3 41 244 288 4.84 96.74 2.20 

13. ค่าบริการในการรักษามีความคุม้ค่า
เหมาะสม 

0 0 5 30 253 288 4.86 97.22 2.20 

14. ความพึงพอใจโดยภาพรวมท่ีไดจ้าก
ผลการรักษาทางทนัตกรรม 

0 0 2 25 261 288 4.90 97.99 2.21 

 

4. ความคิดเห็น / ข้อเสนอแนะ 
- 
 
 
 
 



สรุปผลความพงึพอใจของผู้รับบริการทางทันตกรรม 

จากการส ารวจความพึงพอใจของผูเ้ขา้รับบริการทางทนัตกรรม ประจ าปี 2565 โรงพยาบาลทนัตกรรม 
คณะทนัตแพทยศ์าสตร์ มหาวิทยาลยัพะเยา สามารถสรุปผลขอ้มูลไดด้งัน้ี 

การก าาหนดเกณฑ์การพจิารณา 

1.  เกณฑ์การพจิารณาความพงึพอใจต่อการให้บริการทางทันตกรรม มีดังนี้ 
เกณฑก์ารใหค้ะแนน ไดก้ าหนดเกณฑก์ารใหค้ะแนนไว5้ ระดบั ดงัน้ี  
5 คะแนน  หมายถึง ระดบัความพึงพอใจ / พอใจ  
4  คะแนน  หมายถึง ระดบัความพึงพอใจ / ค่อนขา้งพอใจ  
3 คะแนน  หมายถึง ระดบัความพึงพอใจ / เฉย ๆ   
2 คะแนน  หมายถึง ระดบัความพึงพอใจ / ไม่ค่อยพอใจ  
1 คะแนน  หมายถึง ระดบัความพึงพอใจ / ไม่พอใจ 

2. เกณฑ์การแบ่งช่วงคะแนนค่าเฉลีย่  

เกณฑก์ารแบ่งช่วงคะแนนค่าเฉล่ียไดก้ าหนดเกณฑป์ระเมินไวด้งัน้ี  

ค่าเฉล่ีย 4.51 – 5.00  หมายถึงระดบัความพึงพอใจ / ระดบัดีมาก  

ค่าเฉล่ีย 3.51 – 4.50  หมายถึง ระดบัความพึงพอใจ / ระดบัดี  

ค่าเฉล่ีย 2.51 – 3.50  หมายถึงระดบัความพึงพอใจ / ระดบัปานกลาง  

ค่าเฉล่ีย 1.51 – 2.50  หมายถึงระดบัความพึงพอใจระดบั / ระดบันอ้ย  

ค่าเฉล่ีย 1.00 – 1.50  หมายถึงระดบัความพึงพอใจ / ระดบันอ้ยท่ีสุด 

สรุปผลความพงึพอใจต่อการให้บริการทางทันตกรรม 
 

ด้านการให้บริการ เกณฑ์ค่าเฉลีย่ท่ีได้ ระดับความพงึพอใจ 

ด้านกระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการทางทันตกรรม 
1. เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการดว้ยค าพูดท่ีสุภาพ ยิม้แยม้ แจ่มใส มีอธัยาศยัไมตรีท่ีดี 4.85 ดีมาก 
2.  ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการใหบ้ริการของทนัต

แพทย/์ผูช่้วยทนัตแพทย/์เจา้หนา้ท่ี 
4.79 ดีมาก 

3. การใหค้  าแนะน า ตอบขอ้ซกัถาม และใหค้วามช่วยเหลือของเจา้หนา้ท่ี 4.83 ดีมาก 
4. ทนัตแพทย ์มีความรู้ ความช านาญในการรักษา เอาใจใส่ใหค้  าอธิบายการ

รักษาอยา่งชดัเจน 
 

4.81 ดีมาก 



ด้านสถานท่ี/สภาพแวดล้อม 
5. ความสะอาดเรียบร้อยของสถานท่ี 4.78 ดีมาก 
6. ความพร้อมของอุปกรณ์การแพทย ์ทนัสมยั และเพียงพอ 4.81 ดีมาก 
7. สถานท่ีตั้งสะดวกในการเดินทางมารับบริการ 4.60 ดีมาก 

ด้านกระบวนการ ข้ันตอนในการรักษา ระบบนัดหมาย 
8. ความรวดเร็วในการใหบ้ริการ 4.76 ดีมาก 
9. ขั้นตอนการบริการไม่ยุง่ยากซบัซอ้น เขา้ใจง่าย 4.85 ดีมาก 
10. ระยะเวลาท่ีทนัตแพทยท์ าการรักษา 4.62 ดีมาก 
11. ระบบนดัหมายของการใหบ้ริการทางทนัตกรรม 4.76 ดีมาก 

ด้านผลของการให้บริการการรักษา 
12. ผลท่ีไดจ้ากการรักษาตรงตามความตอ้งการ 4.84 ดีมาก 
13. ค่าบริการในการรักษามีความคุม้ค่าเหมาะสม 4.86 ดีมาก 
14. ความพึงพอใจโดยภาพรวมท่ีไดจ้ากผลการรักษาทางทนัตกรรม 4.90 ดีมาก 

 
 
 


